

我国和马尔代夫互免签证协定正式生效

据外交部微信公众号17日消息,《中华人民共和国政府和马尔代夫共和国政府关于互免签证的协定》已正式生效。中国公民持有有效的中国护照因旅游、商务、探亲、过境等短期事由拟在马尔代夫停留不超过30天,免办签证。拟入境马尔代夫从事工作、定居、新闻报道等需该国主管部门事先批准的活动,应在入境前办妥有关手续。

携程数据显示,马尔代夫免签的消息有效刺激了用户搜索,携程平台上马尔代夫目的地浏览量半小时环比增长200%。自2月6日团队出境游重启以来,马尔代夫跟团及“机票+酒店”自由行打包产品热度持续升高,马尔代夫的团队及自由行打包产品预订量位列出境热门目的地前五。去哪儿平台信息显示,目前北京、上海均有直飞马尔代夫的航班,其中北京每周三班、上海每周四班,价格约4400元起。2月份以来,马尔代夫酒店预订量比上月同期增长1倍以上,免签政策实施后,预订量有望再次提升。

国内

“鲲龙”AG600灭火型飞机 预计2025年小批量交付使用

记者17日获悉,中国自主研制的大型灭火/水上救援水陆两栖飞机“鲲龙”AG600M(灭火型)预计将于2024年取得中国民航适航证,并于2025年小批量交付用户使用。

中国航空工业集团有限公司董事长谭瑞松指出,2023年是AG600迈入实战化应用的关键年,研制全线要全面打赢AG600项目2023年度攻坚战,为2024年灭火型飞机取证奠定坚实基础。AG600飞机

是为满足中国森林灭火和水上救援的迫切需要,首次按中国民航适航规章要求研制的大型特种用途飞机,是国家应急救援体系建设急需的重大航空装备。

AG600M是AG600系列的灭火型。2022年5月31日,AG600M全状态新构型灭火飞机实现陆上首飞成功。目前,AG600M已全面进入型号取证试飞阶段,全力实现2024年取得型号合格证目标。

沪昆高速湖南段客车侧翻 致60余人受伤

16日22时许,沪昆高速湖南境内芷江段发生交通事故,60余人受伤。伤者分别送往新晃县人民医院和芷江县人民医院。有网友发布视频称,因发生大客车侧翻事故,导致数十名伤者被送往医院救治。

17日上午,记者联系新晃县应急局,该局工作人员确认沪昆高速发生了事故,但其称事发属地不在新晃县,而是在相邻的芷江县。新晃县政府工

作人员表示,事故发生地点是沪昆高速芷江段,当时一辆客车撞向护栏后发生侧翻,事故导致多人受轻伤。

记者从新晃县人民医院了解到,16日晚,医院收治了36名伤员,目前有4人自行离开,尚有32人住院治疗,目前病情平稳。芷江县人民医院表示,于16日晚接收了29名伤者,均在院治疗。

国际

美又一危化品列车脱轨 所幸车厢内没有危险物品



美国一列货运列车16日在密歇根州范比伦镇脱轨。货运列车一节车厢装有危险化学品液态氯,所幸脱轨车厢没有危险物品。

据美联社报道,从事故现场视频看,至少6节车厢脱轨,其中一些车厢横在轨道上。范比伦镇公共安全部门在社交媒体帖子上说,事故导致一条公路关闭,但没有造成人员伤亡,脱轨车厢内没有危险物品。

据《今日美国报》报道,出事列车与本月初在俄亥俄州脱轨后泄漏有毒化学品的货运列车同属诺福克南方铁路公司。3日晚,该公司一列货运列车驶经俄亥俄州东巴勒斯坦镇时因机械故障发生事故,38节车厢完全脱轨,引发大火。20节运载危险品的车厢中大约一半脱轨,其中5节罐车运载氯乙烷。

倒计时后未升空 日本新一代主力运载火箭首秀失败

日本新一代主力运载火箭H3火箭17日首次发射,但倒计时结束后火箭未升空,发射宣告失败。

日本宇宙航空研究开发机构直播画面显示,当地时间17日10时37分(北京时间9时37分),H3火箭试验1号主发动机点火成功,但固体火箭推进器点火失败,火箭没有离开发射台。目前具体原因正在调查中。此次发射原计划将地球观测卫星“大地3

号”送入轨道。H3火箭的首次发射时间原定在2020年度,后因主发动机研制遇到困难而推迟发射。

H3火箭是目前日本主力运载火箭H2A的升级型号,全长63米,直径5.2米,为液体燃料火箭,由JAXA和三菱重工于9年前开始着手研发,耗资2000多亿日元(约102亿元人民币)。这也是日本大型运载火箭约30年来再次推出的新型号。

俄乌再度交换在押人员 双方200余人获释



俄罗斯和乌克兰16日再度交换在押人员,双方共有202人获释。俄罗斯国防部说,经过艰难谈判,101名遭乌军俘虏的俄罗斯士兵获释。俄罗斯空天防御部队将安排军用运输机,把这些士兵送到首都莫斯科,在国防部医疗机构接受治疗并休养。

乌克兰总统办公室主任叶尔马克在社交媒体“电报”网站上发帖确认,100名乌克兰军人和一名平民正返回乌克兰。叶尔马克说,获释人员包括国民警卫队成员、边境警卫官和武装部队人员,其中94人为乌南部城市马里乌波尔守军,63人驻守亚速钢铁厂。

去年5月,随着最后一批被围困在亚速钢铁厂的乌方武装人员投降,俄军完全控制马里乌波尔。乌克兰危机去年2月升级以来,俄乌双方多次交换在押人员。

边栏

波兰七娃母亲 剖宫再次生下五胞胎



波兰一名已生育七个孩子的母亲日前产下五胞胎,五胞胎均早产,但没有大碍。

据美联社报道,这位母亲名叫多米妮卡·克拉克,现年37岁。本月12日,怀孕28周的克拉克在波兰南部城市克拉科夫市的大学医院以剖宫产方式迎来五胞胎,为两个男孩和三个女孩。五个婴儿体重从710克到1400克不等,出生后均放进育婴箱中看护,并接受呼吸支持。不过医生说,他们没有大碍。

克拉克14日在新闻发布会上说,情况比她预想的“好得多”。克拉克与英国籍丈夫此前已生育七个孩子,最小的10个月大,最大的12岁,其中有两对双胞胎。

苦读50多年 76岁老人拿到博士学位



据英国媒体报道,从1970年开始攻读博士的英国男子尼克·阿克斯顿,终于在50多年后如愿拿到了博士学位。

现年76岁的阿克斯顿住在萨默塞特郡。14日,他被英国布里斯托大学授予哲学博士学位,他的妻子和11岁孙女参加了毕业典礼。1970年,阿克斯顿获得了在美国匹兹堡大学攻读数学社会学博士学位的奖学金,但5年后,未完成博士学位的他返回了英国。阿克斯顿在2016年重拾学业,在布里斯托大学连续攻读哲学的硕士和博士学位。2022年,阿克斯顿终于完成学业。

偷20万颗巧克力蛋 一名英国男子被逮捕

英国一名男子日前从一家巧克力工厂偷走20万颗巧克力蛋,已被警察逮捕。

这名窃贼名叫乔比·普尔,现年32岁。他2月11日在英格兰中部特尔福德撬开一座工业园区的大门,把园中一辆装有巧克力蛋等巧克力产品的拖车挂在一辆偷来的卡车上开走。那些巧克力市值超过3.1万英镑(约合25.6万元人民币)。

不过,他离开没多久,就在公路上被警察注意到。当地警方在社交网站上打趣说,巡逻警察看到装满巧克力的拖车,还以为开车的是一只“复活节兔子”。兔子是西方复活节的吉祥物。每年3月至4月复活节来临时,人们有藏巧克力蛋的传统。普尔意识到被警察盯上后在一个路口停车,举起双手自首,随后被逮捕。